

LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre... 24'
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1245
ADMINISTRACION: P. Cort, 29, Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Viernes 2 de Julio de 1937.—1.º Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV.—Núm. 13.459

UNA PATRIA

La Patria: España.

UN ESTADO

El Estado: Nacional-Sindicalista.

UN CAUDILLO

El Caudillo: Franco.

Sigue victorioso el avance hacia Santander

El Comité de Defensa de Santander dice, que Franco celebrará allí el aniversario de la guerra, si no le envían medios para defenderse.—Y nuestras tropas siguen la marcha victoriosa hacia Santander, ocupando nuevos pueblos y posiciones y cogiendo en el día de ayer 2.400 prisioneros.—Los anarco-sindicalistas contra la Generalidad. Mr. Eden dice que los súbditos ingleses residentes en la zona nacional tienen toda clase de garantías y viven en completa libertad.

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 1.º de Julio de 1937:

Ejército del Norte:
Frente de Vizcaya: Nuestras fuerzas han llegado por el Norte al límite de la provincia de Santander, ocupando las alturas del Monte Llano, Oberruri y Monte Mendí.

El enemigo ofreció resistencia que fué vencida, derrotándolo y persiguiéndolo, abandonando el enemigo numerosos muertos y gran cantidad de prisioneros. El número de capturados el día de hoy alcanza la cifra de 2.400.

«Velasco»: Nombre ilustre

«Velasco es el nombre de un destructor de poco más de mil toneladas. Es hermano de aquel «Alsedo», gloria de la ingeniería naval española, que suscitó comentarios de admiración en las retaguardias técnicas extranjeras cuando, con su escaso tonelaje, cruzó el Atlántico arrojando un oleaje desproporcionado a la pequeñez de su casco y manteniendo una increíble velocidad, para servir de apoyo y guía a los primeros españoles que se lanzaron por el aire a la conquista de América.

El «Velasco», amarrado en el arsenal ferrolano, se une al Movimiento Nacional desde el primer instante. De capitán a paje—unánime la dotación al lado de su comandante—todo el pequeño mundo de tan débil unidad permanece a bordo durante las largas y trágicas horas que duró la revuelta roja en las dos unidades grandes que con él están en la dársena.

Las planchas de su costado, su obra muerta, son fácilmente atravesadas por las balas de fusil y ametralladora que desde el «España», y el «Cerveza», aún rojos y en franca actitud pirata, en manos de una manía y unas clases, borrachas de odio y crímenes, les disparan como brutal invitación a unirse a su actitud soviética. Es inútil. La dotación en una aguada estanca, fiel a la España única. Y, al fin, sofocado el movimiento anárquico de los salvajes marinos de la antipatria, el «Velasco», puede orgulloso contemplar como, la flota nacional, durante unos días—durante muchos meses antes, también—integrante representada por él, en aquel departamento, se añaden en pocas horas dos barcos más, aquel «Cervera», y aquel «España», que con él mantendrán el prestigio de la Patria que renace, en el Cantábrico.

Y así, agotando su material ya cansado, que sólo logra sobrevivirse a fuerza de cuidados y remedios, como amoroso le prodiga el arsenal en las forzadas jornadas de descanso entre crucero y crucero, el «Velasco», un mes tras otro, asiste a las operaciones del bloqueo de Asturias, Santander y Vizcaya y arrojando tiempos y galernas, desafiando a los más modernos destructores rojos, apoya con sus cañones las audaces correrías de los pesqueros armados nacionales y bombardea con precisión y rapidez sorprendentes, en una marroguada que no podrán olvidar los bilbaínos vecinos de Santander, Portugalete y Algorta, los depósitos de petróleo que

al arder proporcionaron a la chusma separatista un espectáculo de grandiosidad simbólica: ¡Así arderán en fuego eterno la arma de los católicos apóstatas que se vendieron a los «sin Dios», por un misero estatuto!

Tiene ya otro comandante el «Velasco»; y en honor de su nuevo mando, acude rápido a poner fin, una tarde de otoño, al combate que un remolcador heroico sostiene con otros «bous», contra un submarino rojo: el «B-6». Y caballeresco, salva a toda la dotación pirata, a la que lleva al Ferrol.

Se multiplica. Entre Ribadeo y Pasajes, toda la costa cantábrica es lugar de sus actividades. Apresa barcos destinados a los rojos y cierra con campos de minas los puertos enemigos. Y por último, un mal día, cuando no lejos de su viejo «España», ponía su empeño en cortar la entrada a Santander de un buque extranjero obstinado en forzar el bloqueo, el estropeado de una explosión le hace volver su proa. ¿Qué ha sido? Una mina—. No hay tiempo que perder. El «España», se hunde. Pide el destructor a sus máquinas el máximo esfuerzo y en pocos momentos está al costado del agonizante acorazado. La mar hace difícil y peligrosa la ataca; la inminencia del hundimiento del naufragio, quince veces mayor que el, conviene en sublime audacia la decisión de amarrarse a su costado. No importa. «Nos salvamos todos, o nos hundimos los dos», ha dicho su comandante, un Nuñez de la raza de aquel otro del Callao y hermano del que se lanzó de un dirigible al mar para salvar si podía a Juan Manuel Durán, el del «Plus Ultra», víctima de un accidente de aviación. Y toda la dotación del acorazado pasa a la estrecha cubierta del destructor.

Aun tiene el débil barco que luchar para sobreponerse a las heridas que contra el costado de su infortunado compañero le produjera la arbolada mar y dominar la mar misma. Pero, al fin, deja su carga en Ferrol, sana y salva.

¡Bien alto has puesto, «Velasco», el nombre que llevas! ¡No pudo esperar más de ti, desde la otra vida, aquel Velasco, marino insignia, defensor heroico de la Habana contra los ingleses, cuando para perpetua gloria de su memoria se ordenó que siempre existiera un «Velasco», en las listas de la gloriosa armada española!

MATEO A. DE ALFARACHE

Se revela el misterio Tucacewsky

Primer relato de las turbias escenas del fusilamiento de ocho generales soviéticos.—El engranaje de la G. P. U. en movimiento, bajo la dirección de Radek.—La vani seducción de la bellísima bailarina Semionova.—Un documento que demuestra la falsedad de las acusaciones de espionaje.

Varsovia, 28 junio, noche.

Siempre había tenido el mariscal Tucacewsky un carácter cerrado y taciturno. Ya cuando era muchacho, en el Liceo de Penza, no tuvo jamás amigos entre sus compañeros. Heredero de noble familia caída completamente en la ruina, una ambición desmedida le dominó siempre: llegar a toda costa, con una fuerza de voluntad capaz de vencer todos los obstáculos.

LA TECNICA DE LA «GPU»

Cuando lanzó Radek la acusación contra el mariscal, los engranajes de la «GPU» fueron puestos inmediatamente en movimiento para dar consistencia a aquellas vagas sospechas. Mucha gente, incluso Vorosiloff y el mismo Stalin, tenían interés en acabar con el «Napoleón ruso», pero no era cosa fácil con un carácter como el suyo poder penetrar en los secretos de su alma. Y sin embargo, era absolutamente preciso dar cuerpo a aquella sombra, envolver a Tucacewsky en la red.

Se ha dicho ya que al propio Radek está confiada la dirección de tales manobras policíacas. Fué reducido a prisión, pero los mejores agentes de la «GPU» quedaron puestos a su disposición, y una parte de la cárcel quedó convertida en pocos días en una verdadera oficina e investigación. Uno a uno fueron acumulados los indicios, cada elemento, por pequeño que fuera, quedó catalogado y en relación con los otros elementos. La técnica de la «GPU» en este caso, ha sido metódica hasta lo inverosímil, y consistió en concentrar todos los indicios, aun los más insignificantes, para llegar a encontrar el punto débil de la víctima. Así, para descubrir un contrabando de unos pocos rublos, se reunieron papeles para llenar todo un archivo. Es una técnica que representa cuanto de más burocrático pueda imaginarse en cuanto de más burocrático pueda imaginarse en cuanto a indagaciones policíacas, y que no falla nunca en llegar al punto prefijado.

En cuanto a Tucacewsky resultaba difícil encontrar el punto por donde atacarle; confidencias directas obtenidas por el halago y por la amenaza, era casi imposible lograrlas. Todavía la máquina en movimiento se comenzó a escribir y a clasificar cada uno de los episodios de su vida privada. Datos sobre ello faltaban en las oficinas de la «G. P. U.», y todos fueron resumidos sin descuidar cada elemento nuevo.

EL TALON DE AQUILES

Así, datos que acerca de Tucacewsky aparecieron publicados en París en ediciones biográficas, y que no se encontraban en la U.R.S.S. porque hubieran sido poco gratas a Stalin por parecer excesivamente apologeticas, fué preciso recogerlos al instante. El camino más breve hubiera sido naturalmente, dirigirse a la Embajada rusa en París, pero la máxima primera de la «G.P.U.» es la de desconfiar de todos. No era cosa de exponerse a que la representación diplomática soviética representación diplomática soviética en Francia fuera amiga o aún cómplice de Tucacewsky, y le pudiera poner en guardia, informándole de la investigación sospechosa. Partió inmediatamente

te un correo de Moscú, que se constituyó en París, resolviendo en la calle de Hautefeuille núm. 2 los archivos de la «Bibliothèque littéraire et technique».

Ya en posesión de la obra, los agentes a las órdenes de Radek la estudiaron página a página, palabra por palabra, hasta que consiguieron hallar un punto que juzgaron de grandísimo interés. Era el «talón de Aquiles» del Napoleón rojo, el único punto vulnerable de la coraza de acero de su carácter hermético. Era esto: Cuando Tucacewsky, había perdido todo control sobre sí mismo; el espíritu del «vodka» y, mejor aún la espuma del champagne, hacían que aquel hombre cerrado se volviera locuaz e imprudente como un muchacho. Detrás del ruso aparece siempre el cosaco; detrás del ambicioso Mariscal aparecía prontamente el descendiente de generaciones y más generaciones de nobles campesinos alegres y disipadores.

Pero, en este punto se presentaba otra dificultad: hacer beber a Tucacewsky, ya que, conocedor de su debilidad, se mantenía cuidadosamente lejos del alcohol. Registrada toda su vida desde que era solamente subteniente de la guardia del Zar, no había sido posible encontrar más que tres o cuatro borracheras.

AMOR Y CHAMPAGNE

Se pensó entonces en echar sobre sus pasos una mujer, para que le hiciera beber. Pero esto era difícil también, porque Tucacewsky desconfiaba en absoluto de las mujeres. Una tan solo habría quizás podido dar el golpe: la legítima bailarina Semionova, mujer de Karakan, a la que el Mariscal había hecho durante mucho tiempo una corte insistente y sin fortuna, porque e aquel periodo parece que la Semionova era la amiga de Stalin.

A placer o a disgusto la bailarina aceptó el encargo, y el primer encuentro de ella su futura víctima fué preparado por un colaborador muy íntimo de Tucacewsky, un individuo conocido bajo el apodo de Tornapoleta, el cual en otros tiempos había llevado a cabo por cuenta del Mariscal algunas misiones de espionaje militar en Polonia, en Rumania y en los países bálticos.

Estaban concluidas las primeras mallas de la red. El resto dependía de las seducciones de la Semionova. La cual ciertamente hizo cuanto pudo por triunfar, pero Tucacewsky no revelaba su secreto. Ni el amor ni el champagne le arrancaban confesión alguna. Sin embargo, había una cosa que podía referir la mujer de Karakan. Que el «Napoleón rojo» mantenía relaciones misteriosas con algunos generales, cuyos nombres habíasele, en efecto, escapado bajo la influencia del vino: Kork, Uborevic, Putna, Yakir... pero lo que estuvieran tramando le era a ella imposible decirlo.

De todos modos se había dado un gran paso e avance, porque trabajar a esos generales podría dar luz en los trabajos que se realizaban en torno al Mariscal. Así fué cómo se decidió alejar a Tucacewsky de Moscú para tener libres las manos en cuanto a sus amigos, y por eso Vorosiloff, participó de la maniobra, le destinó al mando del ejército del Volga.

HOY

En su sesión de esta mañana, la Comisión Gestora del Ayuntamiento palmeño ha dado efectividad al proyecto de dar el nombre de «Navarra» a una importante vía de la ciudad. Se llamará así la calle de la Riera, es decir, el tramo comprendido entre la antigua Rambla, que ostenta ahora el nombre glorioso de Vía Roma, y la Plaza de Weyler, cuya denominación recuerda a nuestra ciudad y a Mallorca entera a uno de los más destacados de los hijos ilustres de Palma, el que murió siendo Capitán General de los Ejércitos Nacionales después de una larguísima vida dedicada por completo a las actividades castrenses, y cuya vida de ciertos, de victorias y de hechos que le hicieron destacar notablemente entre todos sus compañeros.

Este nombre de «Calle de Navarra» es un magnífico homenaje que perpetuará en nuestra capital la admiración y el cariño nuestro a la región inimitable que, junto al Pirineo, ha sido siempre el centinela avanzado de un espasmoso sin mácula, henchido de heroísmo y de grandezas, Tierra de San Ignacio, el más español, el más guerrero de los santos que supo unir e sacrificio de su cuerpo por la Patria en la defensa inolvidable de Pamplona con las tropas de Francisco I, el galante Valeroso creador de la grandeza de Francia, al sacrificio augusto de su alma en pos de las doctrinas redentoras del Crucificado. Esta misma Navarra que señaló con hechos inmensos su actuación en las guerras dinásticas del pasado siglo, ha sido nuevamente ahora el portaestandarte de la regeneración española.

Y un aplauso de nuestro patriótico Ayuntamiento de Palma por su justísimo acuerdo.

Y recojamos palabras del vocal jefe Sr. Mesana en la misma sesión de hoy:—

«Navarra que ha acudido valiente y decididamente a la palestra en esta lucha gloriosa, tenía un gran caudillo. Juntamente con el homenaje a la región debemos de rendirle a aquél jefe ejemplar, que guió a la victoria a los soldados, a los requetés, a los fa-

langistas del reino antiguo que tiene por blason la inflita cadena que es un cuartel nobilísimo del escudo nacional.

El nombre insignie del General Mola ha de figurar también en el nomenclátor de nuestras calles, cerca, muy cerca, del de Navarra...

Y así, la calle de la Unión recibirá ese nombre: General Emilio Mola Vidal.

Palma rendirá de este modo su tributo eterno de admiración y compañerismo al héroe de las gestas gigantes en el Norte; al que puso a contribución su talento privilegiado y sus dotes de mando admirables para el triunfo de España; al que hora tras hora preparó la victoria que ha sido consagrada con la toma de Bilbao; al que entregó su vida a la desgracia, cayendo con el avión que le conducía al ir sin vacilar a cumplir con su deber...

Ahora y siempre, al transitar por nuestra arteria central, la rápida con memorativa que ostentará ese nombre bien querido para todos los españoles, sugerirá a las almas una fitase actual que pasará a ser eterna: General Mola: ¡Presente!

Presente siempre, siempre, mientras en los corazones españoles palpita el sentimiento del patriotismo tanto que el aliento y que ha dado a nuestro Ayuntamiento la idea de nombrar su nombre como su nombre ilustre se merece

G. S. A.

Se prohíbe la salida del CNT.

Madrid.—El Jefe del Comité de Defensa prohibió la salida del periódico anarquista CNT, como antes había prohibido la del anarcosindicalista «Castilla Libre». Los anarquistas intentaron salvar la redacción del periódico «Mundo Obrero» siendo dispersados por la policía. Se produjeron incidentes de importancia siendo el resultado de ellos dos muertos y varios heridos.

Los anarco sindicalistas catalanes

Barcelona.—El Comité Regional de la CNT ha tomado sus normas y basado en unos principios generales respecto a la política seguida por Compañys de ataque a los anarco-sindicalistas que tarde o temprano se tendrá que aclarar.

Noticias del Extranjero

París.—El Senado aprobó el proyecto de ley concediendo plenos poderes, por trescientos sesenta votos a favor y doscientos veintiocho en contra.

París.—Durante el debate que se desarrolló en el Senado francés para aprobar el proyecto el gobierno concediéndole amplios poderes en materia financiera hicieron uso de la palabra varios oradores de la oposición, quienes pusieron de relieve la funesta actuación del frente popular en lo que a materia financiera se refiere.

Vorsovnia.—La Agencia Tchaq da la noticia de que un tribunal soviético ha condenado a todos los detenidos con motivo de supuestas sospechas de espionaje, a pena de muerte que ha sido ejecutada inmediatamente. Se trata como se recordará de altos empleados del ferrocarril que une a Rusia con el extremo Oriente.

París.—El Senado votó la proposición de plenos poderes en materia financiera al Gobierno francés. Esta

medida fué aprobada para evitar a bancarrota de la Hacienda francesa. Se hace notar que la desastrosa política desarrollada por el frente popular ha producido un déficit en la economía francesa de 15.000.000 de francos si la comparamos con el año anterior.

Varsovia.—Veintiseis miembros de la Internacional Comunista se reunieron en París con el objeto de adoptar medidas más eficaces para ayudar económicamente a la España roja. Fueron acremente censurados por los representantes españoles, diciéndoles que no habían ayudado lo necesario para el triunfo del proletariado.

Moscú.—Han sido reforzadas las fuerzas moscovitas que guardan las divisiones fronterizas de la región Manchuriana de Amur, con órdenes concretas de no dejar que los japoneses fortifiquen aquella parte.

París.—El Consejo superior de los ferrocarriles cumpliendo los mandatos del ministro de Hacienda francés ha elevado las tarifas de precios para el transporte de viajeros y carga en un 20 por ciento.

La prensa extranjera y la España roja

El importante rotativo inglés "The Observer" en su número del día 27 del pasado mes, publica un artículo referente a la situación de España. De él entresacamos los siguientes párrafos: Los comunistas habían enviado a España enormes cantidades de armas para ayudar al Gobierno que llaman liberal democrático con objeto de organizar una revolución armada a fin de que se implantase en España el bolchevismo. Todas las organizaciones extremistas antes de iniciar la revuelta que estaban preparando en España efectuaban cuidadosamente unas listas en las que estaban comprendidas todas las personas de orden que debían ser asesinadas al hacerse cargo del poder. En las localidades donde triunfaron no tardaron en implantar el terror con sus terribles asesinatos, robos, secuestros, e incendios; todo ello cometido en nombre de la Dictadura del Proletariado. Un inglés que se encontraba en Málaga antes de ser liberada por el ejército nacional, ha dado una extensa información del efecto deplorable que le produjeron los incendios de templos, y mucho más deplorable tendrá que ser la impresión que habrá ocasionado al pueblo español evidentemente católico. Y todo ello era permitido por el Gobierno, sin que intentase impedir este estado de cosas. El General FRANCO que aceptó la revolución liberal y republicana del 14 de Abril, no podía estar conforme con la revolución anarquista y por esto produjo el alzamiento salvador de su Patria. ¿Quién en las mismas circunstancias no hubiese hecho lo mismo? Los asesinatos, robos y ultrajes si hubiese

triumfado el movimiento revolucionario se hubiesen sucedido en toda España, como se han sucedido en las zonas dominadas por los rojos y era un deber sublevarse contra este estado de cosas que se avecinaba. Un oficial británico preguntó a un general de la España roja en Valencia, donde se le daban órdenes tan absurdas, a lo que contestó que se las había dado el primer individuo que había encontrado con el uniforme anarquista. Es más en la España roja se padece un verdadero infierno. Con decir que los rojos han asesinado a cerca de trescientas cincuenta mil personas, entre ellas mujeres y niños, se podrá deducir cuan salvajes son los procedimientos del gobierno rojo de Valencia. Como los rojos dan por perdida la guerra están buscando la manera de que la España Nacional se vea invadida por el ejército francés, y enzarzadas las principales potencias en la guerra civil; pero el procedimiento no ha tenido éxito, aunque no por ello cejan en su empeño de provocar un conflicto internacional. Esta es la explicación lógica de los repetidos ataques de la aviación roja, que culminaron con el incidente del "Deutschland", y por el intento de torpedeamiento de provocar la guerra entre los países fascistas y las naciones democráticas. El presente artículo publicado en tan importante rotativo inglés es una prueba de que el pueblo británico empieza a rasgar el valor de la propaganda roja, y comienza a comprender el Glorioso Movimiento Nacional.

Información general

El sindicalismo rojo entre los campesinos

En "Solidaridad Obrera" de Barcelona se están publicando los reglamentos de la Federación de los campesinos comunistas (CNT). No conocemos el documento en su totalidad, pero sí los métodos redentores del Sindicalismo Rojo. "Solidaridad Obrera" publica estos artículos desde el punto de vista doctrinario, acerca de la economía agraria. Lo que nos interesa destacar entre este cúmulo de doctrinas teóricas, esquemas, gráficos, etc., es la preocupación del órgano de la CNT por la creación de organismos burocráticos. No nos habla ni del campo, ni de las cosechas ni de la producción ni de todas las cuestiones que pudieran interesar a los obreros menos ilustrados; trata solo de los organismos burocráticos que van a pasar a manos de sus dirigentes. En esto ya se van pareciendo a los bolcheviques. Prometen al obrero una nueva estructuración del campo, pero sólo para enriquecimiento de los dirigentes.

Niños vascos a Leningrado

Leemos en un periódico madrileño la siguiente información: Se espera en Leningrado la llegada de mil quinientos niños vascos que estarán allí tres o cuatro días antes de dirigirse a los campamentos al efecto destinados. Se les preparan fiestas para recibirlos debidamente; pero los periódicos rojos no dicen que van confinados a las estepas rusas.

Manifestaciones contra la Generalidad

Parpignan. — Se cometieron ayer asaltos por parte de los anarquistas a varios establecimientos. Durante la noche menudearon las manifestaciones anarquistas contra el Gobierno de la Generalidad, dando a entender que si no se sometía a su voluntad adoptaría medidas de rigor. Por otra parte "Solidaridad Obrera" publica un artículo en el que dice que por falta de decisión del Gobierno de la Generalidad la guerra está perdida.

El asesinato de una señorita irlandesa

Salamanca. — Una comisión de señoritas han dirigido un respetuoso comunicado a S. E. con motivo del asesinato de que ha sido objeto una ciudadana del estado libre de Irlanda. En este comunicado las citadas señoritas nacionalistas protestan enérgicamente del brutal atentado y que pone de manifiesto la inseguridad en que se está viviendo en la España bolchevique donde se están plagados de elementos indeseables hasta el último extremo. El asesinato, el robo eso es marxismo, pero también es marxismo la grosería, la descortesía y la mala educación.

Unas declaraciones de Giralt

"Heraldo de Madrid" publica unas palabras de Giralt, pronunciadas delante de los periodistas con motivo de la toma de Bilbao. ¿Cree usted que tendrá repercusión la toma de Bilbao para la España Republicana? a lo que contestó con estas palabras: Confío, espe-

Informaciones

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

A las doce de hoy y bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza, se ha reunido la Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento, concurriendo a la sesión los vocales señores Alabern, Moscardó, Bonet de los Herreros Roiger, Salleras, Coll, Roca, Mesana y Cirerol. Después de aprobarse el acta de la sesión anterior y las cuentas presentadas por los Negociados a secretaría, entró en una orden del día totalmente integrada por asuntos de trámite, entre los cuales resultan un dictamen de la Comisión de Arbitrios, desestimando instancia para establecimiento de un Bar-Kiosko ambulante y el padrón del Alcantarillado para 1937, ascendente a 63.993'75 pesetas. Se adjudicó con carácter definitivo la pavimentación asfáltica de la calle de Cecilio Meteló a don Juan Ferrer Ginard por 38.426'10 ptas.

La Comisión de Gobierno, Policía, Alumbrao y Bomberos presentó dictamen proponiendo la motorización total del material destinado al Servicio de Incendios. Propone la adquisición de un coche con destino a transporte de la escalera mecánica, por 1400 ptas. y otro coche que costaría 1000 ptas. al que se acoplaría lo necesario para alimentar 2 mangueras. Pasa el asunto a la Comisión de Hacienda, después de aprobado el dictamen.

Acordóse la construcción de 12 pasos empedrados en la calle de Obispo Maura, desde la Avenida de la Fábrica de sedas, cuyo presupuesto es de 4.842'88 ptas., así como la colocación del bordillo para la acera de la Ronda de Poniente, que costará 2.100 ptas., haciéndose desaparecer el paseo actual.

Un dictamen de la Comisión de Ensanche referente a las obras de instalación de una fábrica de leche condensada en la Avenida de Estaliso Figueras, expone que la denegación de permiso es de la Junta Municipal de Sanidad, pero se adhirió a lo acordado por ella. El señor Alabern pidió que pase a la Comisión para que se desfoguen los motivos de la negativa y que ellos sean estudiados por las Comisiones respectivas. Así quedó acordado. Quedó aprobado el dictamen referente a la jubilación del Veterinario Municipal señor Riera.

Después de la orden del día había una proposición de la Comisión de Fomento para el pago de las obras efectuadas en los grupos esculturísticos situados a la entrada de la Vía Roma. Y la misma Comisión insiste en su dictamen pidiendo la adquisición de un coche fúnebre de tracción animal. Así quedó acordado.

Se acordó después que las sesiones públicas se celebren los viernes a las 7 de la tarde.

El señor Cirerol propone que el nombre de Navarra sea dado a la calle de la Riera. Así lo propone en nombre de la Comisión de Obras y así quedó acordado. Y luego, por aclamación y a propuesta del señor Mesana, fué dado el nombre de General Mola a la calle de la Unión.

Homenaje a la Aviación Legionaria

Remitidas por los Delegados las cantidades que obraban en su poder recaudadas para el homenaje a la Aviación Legionaria, publicamos a continuación la nota de las mismas: Inca, 813 Ptas.; Manacor, 277'65; Bújor, 26'10; Puigpuñent, 64; Biniamar, 26'10; María de la Salud, 73'80; Consell, 125'50; Costitx, 20'25; Artá, 112; Santa Eugenia, 101'95 ptas. La comisión organizadora formada por elementos de la O.N.S. y de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S. debidamente autorizada ha acordado obsequiar a la Aviación Legionaria con unas petacas de plata con los escudos de España, Italia, Falange, O.N.S. y Aviación Legionaria, las que serán entregadas a los aviadores.

CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA DE BALEARES

EXENCIÓN DE ALQUILERES

De acuerdo con lo que dispone el art. 17 de las Instrucciones dictadas para el desenvolvimiento del Decreto de 1.º de Mayo último, referente a la condonación de alquileres y débitos de luz y agua, todos los propietarios, usufructuarios o perceptores de rentas de la propiedad urbana, están obligados a presentar en las Oficinas de esta Cámara (La Palma, 6) con la mayor urgencia, una declaración jurada de lo que les redden sus fincas, cuyos impresos les serán facilitados en las antedichas Oficinas. Los inquilinos que se consideren con derecho a la tarjeta de exención del pago de alquileres y débitos de luz y agua, a que se refieren las disposiciones legales citadas en el párrafo anterior, podrán pasar por la Cámara, donde se les instruirá en la forma de solicitarlo y documentos a presentar. Palma 30 Junio de 1937. El Presidente-Delegado de la Autoridad Militar, Gabriel Riera. — El Secretario, Tomás Felu.

res por nuestra primera Autoridad, el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares y conjuntamente con las demás autoridades de la Isla han prestado su apoyo eficaz a este tributo de agradecimiento a los representantes de nuestra hermana Italia.

La Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista de Sóller

El pasado domingo se celebró en Sóller un acto de propaganda nacional sindicalista para dar a conocer las excelencias de la Escuela de Trabajo. Se constituyó enseguida el Patronato Local presidido por el camarada Juan Bauzá siendo sus vocales los camaradas Rosselló, Canals, Casanovas, Jefe Local de F. E. T. y Juliá. Estamos convencidos de que pronto la Escuela de Trabajo en Sóller será una realidad, y más si se tiene en cuenta la actividad de los componentes del Patronato que en tantas ocasiones han demostrado.

Delegación Provincial del Trabajo

Se participa al comercio en general que a propuesta de los Delegados de Emprarios y de común acuerdo con los Delegados obreros, las vigentes bases de trabajo y salarios mínimos aprobadas en dos de junio último se modifican en el sentido siguiente: Art. 4.º—Allí donde dice: "los comercios deberán permanecer cerrados" deberá decir: "Podrán permanecer cerrados". Art. 6.º—Queda reeditado en la manera siguiente: "La hora de apertura de los establecimientos será de las nueve de la mañana cerrándose a las siete de la tarde". Art. 7.º—Ultimo párrafo—quedará dictado: "Los días de fiestas oficiales y religiosas parciales se cerrará el comercio a la una y media de la tarde". —El Delegado Provincial, Pablo Espejo.

Junta Provincial de Abastos

A partir del día 1.º de julio, se autoriza a La Fertilizadora S. A. para la venta de los abonos con arreglo a la siguiente tarifa: Superfosfato de cal 18/20, 15 ptas. los 100 kg. Id. id. 16/18, 14 ptas. id. Id. id. 13/15, 13 id. Estos precios se entienden sobre vagón estación Palma franco embalajes. Situado en almacén dentro de la población, se autoriza un aumento de 0'25 ptas. por 100 kg. Al comprador que facilite el saco para llenar se le abonarán ptas. 1'50 por 100 kg. A los revendedores y Sindicatos, como beneficio comercial se les abonarán ptas. 0'25 por 100 kg. una vez liquidadas sus cuentas y pagado lo que hayan recibido durante la temporada. Por pago al contado, entendiéndose como tal un plazo de ocho días a contar de la fecha del envío, se abonarán 0'25 ptas. por 100 kg. Palma, 30 de junio de 1937.—El Gobernador Presidente.

Se autoriza al Gremio de Electricistas para la venta a los precios que se indican, del material que acaban de recibir. Flexible, rollo de 100 m., 30'00 pesetas uno. Por metros a 0'35 ptas. m. Hilo de 2 m/m., rollo de 100 m., 46 ptas. uno. Por metros a 0'50 ptas. m. Hilo de 0'75 m/m., rollo de 100 m., 27'50 ptas. uno. Por metros a 0'32 ptas. m. Palma, 30 de junio de 1937.—El Gobernador Presidente.

Publicada recientemente la tasa de jabones blancos elaborados con aceite de orujo y existiendo una cantidad de jabón blanco fabricada con aceite de oliva, se fija como precio de tasa para esta calidad, que se distingue de la de orujo por su color acaramelado, los

HOTEL MARAVILLAS

(Entre Ca'n Pastilla y El Arenal) Magnífica playa — Situación espléndida Pensiones económicas — Servicio a la carta Cubiertos a 3'75 El servicio de autobuses Ca'n Pastilla — El Arenal, tiene parada a la puerta del Hotel.

LA PREVISORA MALLORQUINA

Entidad Aseguradora legalmente constituida. Calle Francisco Sancho, 35. — Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA Ha prestado durante el mes de Junio, servicios a los Sres. Asociados números 2245; 4011; 2631; 385; 3927; 1378; 2638; 1322; 3614; 1099; 3410; 3252, de PALMA, más uno en la Calle de Jaime I, MARRATXI, y otro en la Calle del General Morante núm. 32. BINISALEM, SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES.

precios siguientes: Fabricante a detallista, 50'00 ptas. caja de 40 kg. con devolución de envase. Detallista a público, 1'40 ptas. kg. libra 0'55 ptas. y media libra 0'30 ptas. Palma, 30 de junio de 1937.—El Gobernador Presidente.

Se fija como precio de tasa para la venta de góro de cal, el precio de 112'00 ptas. los 100 kg. para las ventas de mayoristas a detallista y el de 1'30 ptas. kg. para las de detallistas a público. Palma, 30 de junio de 1937.—El Gobernador Presidente.

Tata para la venta al público de los artículos sanitarios que a continuación se relacionan: Cubeta Water Closed loza, 43'00 pesetas. Bidet porcelana toza, 81'00 ptas. Lavabos núm. 3 de 56 x 41 loza, 57 pesetas. Lavabos núm. 2 de 63 x 43 loza, 67'00 ptas. Palma, 30 de junio de 1937.—El Gobernador Presidente.

Se autoriza la venta de retinas de goma al precio de 5'00 ptas. docera para las ventas de mayoristas a detallista y al de 0'55 ptas. unidad para las ventas al público. Palma, 30 de junio de 1937.—El Gobernador Presidente.

Al objeto de venir en conocimiento de las existencias de habas en la Isla, todos los señores Alcaldes remitirán a esta Junta en el plazo de diez días, nota de las cantidades existentes en su término municipal, exigiendo previamente para ello las declaraciones juradas oportunas a todos los terrenos de dicha mercancia. Palma, 30 de junio de 1937.—El Gobernador Presidente.

Organización Nacional Sindicalista

Camarada Delegado: La O.N.S. preocupándose siempre de los verdaderos intereses del trabajador organiza la aportación voluntaria de una hora diaria (una semana al mes) de trabajo para colaborar a la construcción de refugios para barriadas obreras. La inauguración de tales obras se efectuará el próximo día cinco a las 10 de la mañana en el refugio de la Plaza de Navegación de Santa Catalina. Deseosos de que en la inauguración se haga patente el espíritu de hermandad y colaboración entre las diversas ramas de nuestra Organización deseamos que tú, por el cargo que ocupas, acudas a dicha inauguración y trabajes una hora juntamente con el Delegado Provincial y demás personal directivo de la O.N.S. Esperamos que el sábado antes de las 7 avisarás a esa Secretaría (Teléfono 2079) tu conformidad. Por Dios, por España y su Revolución Nacional.—El Secretario Provincial.—V.º E.º: El Delegado Provincial de la O.N.S. FRANCO, FRANCO, FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Subsidio Pro-Combatientes

La guerra ha impuesto sobre todos los españoles una lucha que es preciso realizar con el máximo entusiasmo, y con el máximo desprendimiento. La vanguardia nos señala el camino a seguir, nos da ejemplo de esa abnegación y de ese heroísmo con el que únicamente se puede lograr el triunfo. La retaguardia es preciso que siga ese ejemplo, y si la primera emplea su sangre y su vida para lograr el éxito, la segunda debe emplear sus elementos de vida y sus esfuerzos para alcanzarle también. No puede alegrarse por los que estamos en la retaguardia la ignorancia de plan o procedimiento, ya que hay precisamente abierta una cantera de sacrificios a la que debemos concurrir con abnegación. Hoy vamos a ocuparnos del "Subsidio Pro-Combatientes". El Subsidio Pro-Combatientes tiende a evitar el hambre de las familias de los que luchan porque en la retaguardia haya paz, y conseguirlo es

fácil si la buena voluntad y el esfuerzo desinteresado se emplean en ello, pero es difícil si se raterne de estos dos factores. El combatiente, lucha heroicamente para lograr una España grande; lucha con abnegación, sufriendo sacrificios, penalidades, privaciones por evitar que la retaguardia sea anegada por una ola de destrucción, de odio y de muerte que nos barería a todos, pero deja abandonada su casa, su familia y es preciso que la retaguardia se apine también en masa para luchar con heroísmo, con abnegación y con sacrificio contra el hambre, contra la miseria, contra el frío que se atrincheran más de una vez en la casa del combatiente porque éste se ausentó y era el que de ellos la defendía. Son dos luchas, dos batallas, que corren parejas; que son paralelas, los combatientes luchando por España y por nosotros por nuestro bienestar; la retaguardia debe corresponder luchando también por España y por ellos, por el bienestar de sus familias. Hay una diferencia sin embargo y es que por muy dura, por muy ingrata que sea nuestra lucha siempre es más fácil que la de ellos; nuestro triunfo es rápido, inmediato, se logra con un sacrificio pequeño, insignificante, con un recargo en unas cosas superfluas con la privación de unos platos los más de las veces dañinos, de un postre en un día determinado, y con eso la victoria es nuestra. Puede haber persona tan insensata que asegurándola un triunfo de modo tan fácil con un sacrificio tan pequeño se niegue a realizar éste? No es creíble, sobre todo cuando en la vanguardia hay otros que ponen en juego todos sus intereses y su propia vida por ello. Esta es la función que realiza el "Subsidio Pro-Combatientes... Dar de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer, a los padres impedidos del soldado que les abandonó por defendernos a nosotros. Socorrer y realizar una labor cristiana y de humanidad, que siempre tenemos obligación de cumplir pero mucho más cuando el llevarla a cabo no es sino corresponder en cantidad pequeñísima, al esfuerzo que por nosotros se realiza. El que incumpla, el que se niegue a este sacrificio no será español, no será cristiano, no será humano, será un hijo espíreo, ya que carece de los sentimientos propios de aquellas virtudes, y hay que maldecirle como la Patria le maldecie.

Ayuntamiento de Palma

(Negociado de Arbitrios) ARBITRIOS SOLARES SIN EDIFICAR ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario del 1.º y 2.º trimestre, 1.º y 2.º semestre y recibos anuales del arbitrio sobre Solares sin Edificar del ejercicio corriente. La cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurren desde el 5 de julio al 15 de agosto ambos inclusivos, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando éste reducido al 10 por 100 si los satisficieren desde el 25 de agosto al 6 de septiembre.

SE ALQUILA

en Son Ferreret de Génova una casa con toda clase de comodidades. Informes: Ribera, 11 (146)

G ANGA

Por 18.000 pesetas vendo finca con doce viviendas, situada en La Soledad. Para informes, C. Jaime II, 74 (199)

CRISTALES DE FORMA

para relojes de pulsera se colocan a 1'25. Reparación de Relojes garantizada. Relojería Vda. J. Miró, San Miguel, 119. Lado Almacenes Enseñat. (76)

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 3 DE JULIO DE 1937... Jefe de día.—Comandante de Artillería, don José Vilanova Salcedo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 1.º DE JULIO DE 1937.—1.º T., EN PALMA DE MALLORCA

I.—CONSEJO DE GUERRA

A las diez y siete horas de pasado mañana sábado día 3 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 179 del corriente año, seguida por el Capitán de Infantería Jue: Permanente don Jerónimo Saiz Gralla, contra Coloma Crespi Gamundí, por un delito de auxilio a la rebelión.

II.—TOQUE DE ORACION

Durante el presente mes el toque de oración se dará a las 2017 horas (veinte horas diez y siete minutos.)

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

COLONIAS ESCOLARES

Día por demás hermoso el de hoy, uno de Julio del año de gracia de mil novecientos treinta y siete, primer año trivencial de la Nueva era de nuestra España.

Las colonias de pequeños van a salir al campo en busca de sol, aire, espacio, salud del cuerpo y del alma, con alegría franca, hermiosísima; ya están ahí, dos grupos se alinean en el zaguan de la Nueva Consistorial, se trata de sesenta niños con sus madres padres y maestros; otros, unos treinta, me esperan en la estación y los otros 22 saldrán más tarde de la plaza de Cort.

He asistido a la salida de todos. ¡Qué alegría en los expedicionarios y también en los que nos quedamos; salvo alguna lágrima furtiva en rostro de madre que comprende que debe separarse del pedazo de su corazón para su bien estar, pero... es madre. Para que más explicaciones.

Examinemos su bagaje, ¿que llevan?, cada uno su bolsa, su abolic, su cartón, su esperanza de juegos, de tranquilidad, en la cual han soñado muchas noches sin duda: observables, no os parece que contempláis el amanecer de un expedido día; si, es la nueva España que alborca y esv's pe queñuelos, como en la Nautraieza los pajamillos, antes de salir el sol, están piando, alegran la calle cual aquellos los campos y los bosques, las avejillas presenten los nuevos rayos del astro rey, como los niños presenten que están ya alumbrando los rayos de luz, de grandeza de la Patria Hispana.

Van a salir, llegó el momento tan deseado de principiar el camino del descanso y con sus vococitas entonan un canto, el más grande, el más bello que pueden cantar jamás: Gloria, Gloria a España... ya salió el sol, si, definitivamente salió; Madre España, tus hornos del mañana, tus madres del porvenir, las que grababan en el corazón de sus hijos tu Santo Nombre, te glorifican; en sus almas inocentes que quisieron romper, en sus labios de rosa y coral hay un nombre escrito con fuego, con fuego de amor, es el tuyo, tu patria querida, España, bendita seas.

Nosotros sentimos no ser niños como ellos para acompañarles; ya somos viejos y ante los que nos empujan en el camino de la vida, no nos queda más que, en posición de primer tiempo de saludo, rendirles honores y pedirles que nos dejen un girón de nuestra enseña para que abrazados a él nos comuniquen ese calor inmenso que muy en breve nos hará falta en la frialdad de nuestros años.

Niños y niñas orgullo de España, nos veremos muy pronto, me habéis hecho vibrar con vuestros cantos y tengo ansias de volverlos a oír de vuestras ansias de volverlos a oír de vuestras ansias a España...

MATEO ZAFORTEZA 1-7-37-1.º Triunfal

De Teatros

BALEAR Para mañana sábado y domingo, se proyectarán en este local los tres gran des films, «Si tu quieres» graciosa opereta; «Alas sobre el Chaco» directa en español con Lupita Tavon y Antonio Moreno y «Unidos venceremos» emocionante film.

El precio de la Butaca con entada es de una peseta. Quedan instalados los refugios en este local.

Mañana se sortea Primer premio 25 mil ptas. BILLETE ENTERO 30 ptas. DECIMOS 3 ptas. Lotería núm. 1, Plaza Cort.

Al cerrar la edición

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Continua arrollador el avance en el Norte

Bibao.—Continúa arrollador el avance de nuestras fuerzas, revistiendo gran importancia las operaciones de sarrolladas en la última jornada en el sector Valmaseda-Castro. Con estas operaciones quedan por medio indirecto libre toda una vasta zona, en la que se había refugiado el enemigo, intentando sin duda, hacer una línea de trincheras, pero la estrategia de nuestro mando vale más que todas las combinaciones que pueden hacer los enemigos para tratar de resistir, liberando así de enemigos una gran extensión de la provincia de Vizcaya, que pronto volverá a ser totalmente de España. El enemigo apoyándose en las defensas naturales que ofrece lo abrupto del terreno, en algunos puntos trató de hacer alguna resistencia, pero ha sido vencida con facilidad; lo que más se ha destacado en las últimas jornadas es el número de milicianos que comprendiendo que toda resistencia sería inútil y que no conseguirían más que retrasar unos días el triunfo de FRANCO, se entregan a nuestras tropas con abundante material, y son muchos los milicianos que abandonan las filas rojas, pues llega a más de un millar. Estos hechos se repiten casi diariamente, lo que hace que el enemigo vaya reduciéndose de tal modo, que puede decirse que han quedado reducidos a la mitad, y si se tiene en cuenta que estos contingentes rojos están desmoralizados con tantos desastres, pues de sacarse la consecuencia de la resistencia que puede poner el enemigo en el frente del Norte. Ahora lo que hace falta es que continúe luciendo el sol para que así podamos continuar el avance por tierras de Santander hacia la capital montañesa. Nuestras fuerzas se hallan a bastantes kilómetros de Valmaseda que han rebasado esta población, también continúa el avance en sector de Castro Urdiales de tal forma que la importatísima región de Castro ha quedado en situación tan difícil que los milicianos ante el formidable avance de nuestras tropas la han evacuado, pudiéndose decir que han evacuado nuestro mando lo ordena nuestros soldados harán su entrada en la población con gran facilidad. Toda la zona comprendida entre Bilbao y Valmaseda ha quedado libre de enemigos, gracias a los últimos avances de nuestras tropas. Está en nuestro poder toda Vizcaya, puesto que indirectamente han conquistado la región Sur-Oeste de Bilbao, quedando en circunstancias muy difíciles las posiciones donde el enemigo tenía grandes contingentes, los cuales después de la huida de Bilbao habían organizado una línea de resistencia para impedir el avance de nuestras tropas hacia Santander.

La aviación aprovechando la bonanza del tiempo ha reanudado su eficaz colaboración. Hoy varias escuadrillas han realizado importantes vuelos de reconocimiento y observación, desempeñando importante papel al divisar varias concentraciones enemigas especialmete en el frente de la costa, que más tarde ametralló las líneas de fortificaciónes que el enemigo había construido para tratar de detener nuestro avance.

En el frente costero esta madrugada dos fuertes contingente han atacado con intensidad por este sector, siendo enérgicamente rechazados por nuestros soldados, que han demostrado su potencialidad sobre el enemigo, el cual ha tenido que parapetarse precipitadamente, quedando así desbaratados una vez más los intentos de reacción del desmoralizado ejército rojo.

Para que se vea el espíritu y entusiasmo, vamos a dar lectura a los siguientes telegramas enviados en el día de ayer: Cardenal Goma.—Pamplona: Los sacerdotes vizcainos de Bilbao, celebrando la liberación a España por nuestros soldados saludan respetuosamente a su Excelencia expresándole su filial e inquebrantable adhesión. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!—Si guen unas firmas. Al General FRANCO.—Salamanca: Vizcaya nuevamente incorporada a España, por el esfuerzo glorioso del Ejército Nacional, gozosos expresan sus sentimientos hondamente patrióticos y su inquebrantable adhesión. Saludan respetuosamente a V. E. como Caudillo Español, significándole su máxima gratitud.

General Queipo de Llano.—Sevilla: Sacerdotes vizcainos españoles de Bilbao, libros por fin del yugo rojo separatista, transmiten respetuosos saludos a V. E. escuchando admirables charlas confortadoras de nuestro espíritu abatido durante dominación roja.

6.000 rojos fuera de combate

Zaragoza.—Se han reanudado las operaciones bélicas en el frente de Huesca. En las últimas operaciones fueron puestos fuera de combate 6.000 enemigos después de duros combates toda resistencia las tropas nacionales damente rechazados. Nuestros soldados se han lanzado a un brioso contraataque, obligando al enemigo a huir a la desbandada, que venciendo oda resistencia las tropas nacionales mejoran notablemente sus posiciones avanzando en algunos puntos más de siete kilómetros y apoderándose de

18 ametralladoras, numerosos fusiles y 114 prisioneros; estos han declarado que a causa de la rotunda ofensiva contra Huesca, reina la mayor desmoralización en las filas marxistas, existiendo gran animadversión contra el llamado general Pozas, a quien se hace responsable de los descalabros sufridos por los marxistas en el frente de Aragón.

Un comentario inglés

Londres.—La prensa inglesa comenta, que a raíz de las victorias nacionales en el frente vasco, el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO, tiene bajo su jurisdicción a 14 millones 850.000 habitantes, mientras el llamado gobierno de Valencia controla tan solo 7.367.500 habitantes.

El acuerdo del gobierno portugués

Londres.—Se confirma oficialmente que el Gobierno Portugués, ha revocado las posibilidades concedidas a los observadores británicos del Comité de No-Intervención para el control de la frontera hispano-Portuguesa.

La prensa roja

Madrid.—La prensa roja en general ya no se ocupa de discutir ni comentar las operaciones, sabe que lo mejor para ella es no rozar en lo mas mínimo esta cuestión. Se ocupa en sus comentarios del problema en torno de la España roja, recomendando lo que viene pidiendo desde el principio de la guerra, esto es, la fusión de todos los proletarios para defenderse. También piden ya ayuda de todas las naciones europeas que de cada día se va extinguiendo.

Los fuertes japoneses atacados por las fuerzas soviéticas

Un cañonero ruso hundido

El incidente

Tokio.—El Ministro de Negocios Extranjeros ha dado instrucciones al Embajador japonés en Moscú para protestar del ataque de los cañoneros soviéticos en la orilla nipo-manchú del río Amur.

Según la nota de dicho ministerio tres cañoneros soviéticos han participado en el ataque, al cual los nuestros de la frontera japonesa a lo largo del río, se han visto obligados a contestar hundiendo un cañonero soviético, causando grandes daños a otro y poniendo en fuga el tercero.

El mismo comunicado dice haber tenido noticias de Hsing King, capital del Manchukuo, según las cuales más de diez cañoneros soviéticos han sido concentrados en los alrededores de la isla de Kanchatru en el río Amur. El incidente ha tenido lugar a las siete horas de esta mañana. No se sabe aun si en dicha hora se tenía noticia del acuerdo concluido en Moscú entre Sigmund Litvinov, para el retiro de las fuerzas de los dos países de la isla de Senufu.

El Gobierno manchukuo también ha protestado inmediatamente cerca del Gobierno de Moscú y en ella se relatan todos los incidentes ocurridos en la frontera entre las fuerzas de ambos países, y el relato de como un miembro japonés de la comisión mixta del río Amur fué asesinado.

Se va a localizar el incidente

Tokio.—Según la Agencia «Domei» los comunicados de los Ministerios de

La bolsa francesa

Paris.—Como consecuencia de la apertura de la Bolsa, el franco con recepción de la libra, cotizaba a 112 francos por libra esterlina. Hoy se ha cotizado a 124 francos. El dollar que cotizaba a 22,42 ha subido a 25 francos. Esta mañana a las diez se da reunión los Consejeros de Gabinete, sin que aun se haya publicado comunicado alguno sobre los asuntos tratados en la reunión.

Otra vez la evacuación

Bayona.—Se sabe que los gobiernos de Paris y Londres se proponen evacuar con sus escuadras marítimas a toda las mujeres y niños de Santander. Sin embargo, se cree que desistirán, pues el Gobierno francés teme al grave problema del alojamiento de los refugiados, pero que se verificaría la evacuación en el caso que los refugiados aceptarían ser conducidos a Cataluña. Además se presentan otras dificultades que son los peligros de que en la capital no puedan entrar los bancos en Santander, pues se desconocen los planes del alto mando Nacional para entrar en el puerto de Santander, por lo tanto son muchas las dificultades que se presentan a los humanitarios gobiernos de Paris y Londres, para realizar tal evacuación, por lo que se dice no podrá ser llevada a cabo.

La caótica situación de Barcelona

Barcelona.—Continúa el caos político provocado por la actitud de los anarquistas en el llamado gobierno de la Generalidad. Companys da manifiesto su intención de dirigir a sus mas íntimos colaboradores, y se cree incapaz de resolver la actual situación. Por indicación del representante soviético se han adoptado determinadas medidas de precaución, para hacer frente a cualquier ataque anarquista.

Los voluntarios y Londres

El diario romano «Il Popolo d'Italia» fundado y dice que inspirado por el Duce Benito Mussolini publica en su número correspondiente a ayer día 1.º de Julio, un artículo sensacional que ha sido objeto en todo el mundo de inmensos comentarios.

Lo consideramos de interés extraordinario, y por ello nos complacemos en ofrecer inmediatamente a nuestros lectores la traducción literal del mismo, por lo que tiene de entusiasta y entalecedor para el Glorioso Movimiento de España.

¿Qué será efectivamente este asunto de los voluntarios extranjeros en España, sobre el cual parece en este instante fija toda la actividad de la Gran Bretaña, hasta asumir el aspecto de un inocente manía? Se trata, según los proyectos ingleses, de proceder a la reclamación de los voluntarios extranjeros que combaten por Burgos o por Valencia. Pero ¿porqué existe hoy—esta cuestión de los voluntarios. Para responder a esta pregunta hay que volver al mes de agosto de 1936, cuando los franceses y los ingleses pusieron a las potencias europeas la no intervención en los asuntos de España. Está bien, exclamaron los representantes de Italia y de Alemania, pero para que la no intervención sea eficaz y no se convierta en una tragedia-comedia es necesario impedir el enrolamiento de los voluntarios, evitar las suscripciones públicas y toda otra forma de auxilio indirecto, incluso la propaganda, y no limitarse a evitar a que no se manden armas y municiones a los contendientes. Inglaterra y Francia respondieron que no podrían proceder de otro modo, porque, en virtud de los principios de sus regímenes, no había medio de impedir la salida de los voluntarios, las colectas de dinero ni las pruebas de solidaridad. La III Internacional, o mejor dicho el gobierno de Stalin, que muchas veces ha exaltado públicamente la ayuda dada en todas las formas, a los bolcheviques de Valencia, marcó en los siguientes términos el programa de acción: De Rusia habían partido cuadros y armamento, mientras de los países occidentales limítrofes con España se debían alistar todos los antifascistas para constituir brigadas internacionales a las órdenes del mando rojo. El carácter que, ya desde el principio, imprimieron los rojos a la lucha fue clara, netamente proclamado: Se trataba de aplastar al fascismo. Tomad la colección de todos los periódicos antifascistas de Europa, y no os quedará la menor duda a este respecto. Se calcula que en el segundo semestre de 1936 no fueron menos de 50.000 los voluntarios que de todas partes de Europa acudieron a España, especialmente de Francia. Solamente hacia fines de 1936 comenzaron a salir para España los primeros voluntarios italianos. Dado el aspecto no solo español sino internacional de la guerra que se desarrollaba en España, las camisas negras no podían permanecer indiferentes: Aunque Franco no hubiera necesitado hombres era preciso darle una prueba de solidaridad y acudir a la palestra contra el antifascismo. Fueron los rojos quienes imprimieron a la guerra civil española el carácter de una guerra doctrinal europea: El no recoger el guante de desafío habría sido sensiblemente suicida.

Se llegó a un punto, en febrero de este año, en que el comité de no intervención de Londres, a propuesta de los representantes franco-ingleses que no habían querido saber nada de ello en agosto, decidió prohibir la partida de voluntarios para España. Desde entonces Italia ha respetado escrupulosamente el acuerdo. Si el servicio inglés de información es — como se le ha tenido — una cosa seria, debe haber informado a Londres de que no han de embarcarse voluntarios italianos ni en Cádiz, ni en Málaga, ni en ningún otro puerto. Viceversa, la prohibición del voluntariado no se respetó nunca en Francia: Marsella fué y es todavía el centro básico de la recluta, mientras existen otros muchos centros en Paris, en otras ciudades de Francia, todos los cuales operan absolutamente sin molestias bajo el ojo, más que benévolo, protector de la policía del Frente Popular.

Y ahora, cuando no se ha logrado impedir el paso continuo de voluntarios desde Francia a España, se quiere reclamar por los que ya están allí. Y surge la pregunta: ¿Por qué?

Los ingleses responden que la salida de los voluntarios abreviaría la guerra, porque son los voluntarios extranjeros los que prolongan la lucha. Esto es de una puerilidad asombrosa, y de nota una ignorancia histórica insuperable. Las dos masas armadas que combaten en España cuentan cada una con sobre trescientos mil hombres; las masas de voluntarios extranjeros hoy, alcanzan cada una de veinte a veinticinco mil hombres. Es, pues, un modestísimo porcentaje. Creer que diez voluntarios extranjeros impulsen a noventa españoles a batirse, aun contra su voluntad, resulta simplemente grotesco.

Antes de que los miembros del comité londinense de no intervención pusieran sus cerebros a una tan severa como extenuante destilación a través del alambique de este proceso y del control eventual, ya decíamos nosotros — a guisa de juicio previo — que la reclamación de los voluntarios extranjero

ros es cosa tan complicada que resulta linderos de lo imposible. ¿Quién podría reclamar por ejemplo la exportación de italianos, franceses, polacos, que han salido de la esfera de acción de sus gobiernos respectivos? Por lo que respecta a los voluntarios italianos, como no fueron mandados por el gobierno, no tiene autoridad ni medios para clamaron. Desde el día en que desembarcaron en España y se encuadraron en las fuerzas nacionales españolas, dependen únicamente de Franco, del Generalísimo español, antes o después de la victoria, puede librarse de imperativa obligación moral; el gobierno italiano no lo puede hacer y, tanto, no lo hará.

Por lo demás ha llegado el momento de decir que la no intervención inglesa es una fábula en que no pueden creer más que los tontos. La verdad es que salieron de Gran Bretaña voluntarios, oficiales y soldados, salieron de Gran Bretaña armas, aviones y municiones; se han realizado allí suscripciones que — en materia de la verdad — no alcanzaron resultados brillantes; una violenta actividad propagandista y apologética se desarrolló en todo el Imperio Británico en favor de los bolcheviques de Valencia, con la adhesión de diputados y altas personalidades religiosas y políticas; la numerosa evacuación de las poblaciones civiles — antes en Bilbao y luego en Santander — no es la verdadera hoja de parra del imperialismo, sino una forma de intervención directa de la Gran Bretaña en favor de los rojos españoles, que aligera las dificultades y facilita, tanto, la resistencia militar.

Para valorar por completo la actitud inglesa en lo que concierne a los voluntarios, baste el hecho de que la reclamación va impulsada por Valencia y por Moscú. De lo cual se concluye que ello favorece sobre todo principalmente a los rojos.

Nosotros decimos que cuanto más hacerse de parte de Francia e Italia para dar la victoria a los bolcheviques de Valencia, ha sido realizado; añadimos que por parte de Italia y de Alemania todo cuanto puede llevarse a cabo para aislar el incendio español se puso en práctica. La última palabra — la decisiva — corresponde a los cañones. Está surgiendo la nueva España entre sangre y ruinas. La tentativa bolchevique de invadir el Mediterráneo ha sido vencida. Se desmintió la profecía de Lenin.

El hecho es de una importancia excepcional para el desenvolvimiento anti-bolchevique de la civilización europea.

Un Bar por no poder atender a causa de tener que ausentarme. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10

AUXILIO COMERCIAL SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS DE LOS AGENTES COMERCIALES COLEGIADOS DE MALLORCA E IBIZA Se pone en conocimiento de los señores socios que a partir del presente día 2 de Julio únicamente tendrán validez para los efectos mutualistas las pólizas de cobro a razón de 1/50 partes extendidas a nombre del «Auxilio Comercial».

VENDO Máquina para coser «Solinger» bolchevica, solo estrenada. Verla de 4 a 6 tarde. Calle Alós 4, (Alfombrera) Santa Catalina.

VENDO bonita habitación a caballero solo con o sin pensión. Razón: Plaza Eulalia, 10

ALQUILO buena habitación a caballero solo con o sin pensión. Razón: Plaza Eulalia, 10

OFRECESE Buena cocinera, Castellana, impecables informes. Angeles, 19

JUEGOS DOMINÓ Perfumería Inglesa Cadena, 6

CLASES Bachillerato, Comercio, Dibujo, Inglés, Contabilidad, Francés, Latín, etc. Razón: Calle del Real, 28, 3.º

OFICIAL BARBERO Se ofrece para continuo. Razón: Calle de la Merced, 79

INDUSTRIA Para ampliar producción fabrica de cueros primera necesidad en materia de desea socio capitalista. Referencia y garantías de primer orden. Razón: P. Sta. Eulalia, 10

Dolor de Cabeza — Sellos Trián Tos — Jarabe Trián

EL MEDICO MIGUEL VALENTI MESTRE

Participa a su distinguida clientela, el haber reanudado su consulta de enfermedades de las VIAS URINARIAS (prostatitis, riñones, etc.) y ENFERMEDADES DE LA MUJER (ovarios, matriz, etc.) en su Consultorio de la Plaza de Tagaminent número 8, de nueve a doce, los lunes, miércoles y viernes.

RESTAURANT SUIZO CUBIERTO ESPECIAL, por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y dos platos, frutas y vino, 3 ptas. Servicio incluido. CUBIERTO FAMILIAR: Por abonos de 12 y 24 comidas, sopa y un plato, frutas y vino, 2'50 ptas. Servicio incluido.

JARABE VINCI TONICO RECONSTITUYENTE